

达沃斯论坛开幕 重启多哈再遇良机?

论坛聚焦“变化”,设定经济、地缘政治等4个次主题

世界经济论坛定于24日至28日在瑞士达沃斯召开第37届年会,而世界贸易组织总干事拉米则提议,27日当天会议期间举行由30多名部长参加的小型部长级会议,并借此次会议探索重启多哈回合谈判的可能性。此外,本届会议的主要议题为“变化中的力量格局”,并设定经济、地缘政治、技术与社会、企业等4个次主题。

会议被视为一次重要契机

欧盟贸易专员曼德尔森曾乐观表示,多哈回合谈判“可能于27日在全球贸易部长齐聚达沃斯全球经济论坛会议上得以恢复”;美国农业部部长迈克·强纳斯则泼冷水称,取得重大“突破”的几率将可能很小;世界贸易组织总干事拉米24日则认为,重启多哈贸易谈判时机已经成熟。拉米还表示,世贸各成员应自行谈判以解决相关问题。

WTO多哈回合贸易谈判



世界经济论坛主席施瓦布 本报传真图

于2001年11月在卡塔尔首都多哈启动,原定于2004年结束,其核心目标就是帮助穷国。因美

国和欧盟之间以及美欧和主要

发展中成员之间,无法就农业补

贴和农产品关税减让问题达成一

致,关键是因为美国政府迫于国内政治压力,拒绝在削减国内农

业补贴方面做出足够让步,多

哈回合贸易谈判于2006年7月

中止。截至目前为止,谈判各方

均拒绝做出让步。

法大选临近不利重启谈判

据法国媒体报道,在欧盟与美国正努力准备重启多哈回合谈判的时候,法国外交部长级代表克里斯蒂娜·拉加德女士23日在布鲁塞尔会见了欧盟贸易委员曼

德尔森,就欧盟与美国推动世贸

多边谈判事宜表明了法国态度,不希望欧盟在谈判让步中走得过快,因为这将有损于欧盟利益。

分析认为,法国资各党派正在准备总统大选,时机对世贸重启谈判不利。为了竞选总统,法国资各党派参选候选人都将非常谨慎,不可能在敏感的欧盟共同农业政策改革议题上做出让步。因

为一旦让步,就意味着欧盟将要对共同农业政策作出重大调整,降低对农业生产的保护门槛。

论坛主题聚焦“变化”

本届会议将聚焦变化,主要议题为“变化中的力量格局”,另外年会还设定了4个次主题,分别是经济、地缘政治、技术与社会、企业。

世界经济论坛的官员表示,世界经济需要新的动力和领航者,作为最大经济体美国的经济发展失衡以及巨额的财政赤字,使人们担心美国经济是否能持续增长;而欧元升值使欧元区的出口量降低,对经济的影响也会

逐渐显露出来。

关于地缘政治,世界经济论坛表示,中东地区,特别是伊拉克的动荡局势、大规模杀伤性武器扩散风险、全球能源布局以及气候变化等,都与经济息息相关,对全球经济构成了威胁和挑战,也表明世界政治需要新的领导力量。

据悉,会议期间将举办200多场专题研讨会,主题涉及经济社会领域的方方面面。而中东局势、多哈回合进程和全球气候变化是其中三个重要主题。

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯、约旦国王阿卜杜拉、黎巴嫩总理西尼乌拉以及以色列副总理佩雷斯和外长利夫尼这些中东的重量级人物与会,并在会议期间举行闭门接触,以寻求打开中东困局。此外,20多位国家元首和政府首脑也将与会,其中包括英国首相布莱尔、欧盟轮值主席国德国总理默克尔以及墨西哥、南非、巴西等国的总统。(朱贤佳)

看,中国虽落后于日本,为韩国第二大进口来源国,但自去年8月份以来,中国对韩国月出口额均超过日本。

韩国贸易投资振兴公社公布的统计数字显示,2006年前11个月,中国对韩国出口额同比大幅增长25.1%,达到441亿美元。同期日本对韩出口额虽高于中国,为472亿美元,但增幅仅为6.6%。

该机构称,从去年全年情况

(新华社)

美12月先行经济指数上升 预示经济将温和增长

美国著名研究机构会议委员会23日公布的报告显示,去年12月份美国的先行经济指标综合指数上升了0.3%。这意味着今后几个月美国经济可能继续温和增长。

先行经济指数被用于预测今后3个月到6个月的美国经济走势。去年10月份该指数轻微下降,11月份该指数与前一个月持平。

去年12月份,组成先行经济指数的10项指标中,住房建筑许可证发放量、股市上升等6项指标推动了该指数上升,两项指标为负

数,另有两项指标保持不变。

会议委员会经济学家肯·戈尔茨坦说,去年12月份,美国经济的两个疲软点住房市场和就业市场出现了稳定的迹象。综合各种因素来看,今后几个月美国经济增速既不会大幅回升,但也不会继续放慢。

会议委员会的报告还显示,去年12月份,反映当前美国经济形势的同步指数上升了0.2%,反映刚刚过去的经济活动的滞后指数上升了0.9%。(新华社)

印度经济特区计划遇阻农民征地补偿

本报记者 朱周良

推出一年不到,印度政府旨在吸引外资、促进国内经济发展的经济特区计划就在一片反对和质疑声中“搁浅”。据英国《金融时报》报道,印度政府日前决定,暂停批准数百份建立经济特区的计划,直至农民征地补偿等一系列问题得到解决。

特区征地引发骚乱

作为印度吸引海内外投资的核心战略,去年2月份,印度通

过了《经济特区法案》。然而,这一法案自推出之后就一直遭到来自民众和反对党派的质疑和抗议。

印度《亚洲时代报》新年伊始曾载文称,2006年,印度最受争议的事情就是经济特区。批评人士称,印度的经济特区只是透过扭曲性的激励措施而非实力来吸引投资,这可能延误经济领域的真正改革。

去年10月,印度左翼政党就提出要对经济特区进行广泛限制。国大党主席索尼娅·甘地表

示,该政策有可能使农民被肆无忌惮的开发商剥削。类似的反对声音甚至得到了印度总理辛格的支持。

而在本月早些时候,由于不满邦政府在经济特区土地征用及安置补偿方面的做法,印度西孟邦当地农民发生骚乱,并最终导致1月6日晚发生武装冲突。据报道,有6人在冲突中丧生。

事件发生后,印度政府随即授权外交部长穆克吉牵头成立工作组开会研究对策,并很快宣布,在新搬迁安置政策出

台前,政府将冻结所有新经济特区审批工作。受此影响,将有304份建立经济特区的申请被“叫停”。

不同利益集团可立法制约

今年初的冲突事件也反映出印度经济特区计划在推行中遇到的最大一个问题——征地。很多反对人士和老百姓认为,政府对民众的补偿不够,也有人认为,由于监管方面的疏漏,经济特区已变成了一种单纯的地产游戏,经济特区多达65%的土地

被用于建设住宅或写字楼、大型购物中心和医院等。

不过,上海社科院世界经济研究所副所长徐明棋并不认为这些是问题的症结所在。“根本上还是政府不够强势,权力过于分散”。

“在一国经济的起飞阶段,强势政府在推行政策方面的作用还是要更明显一些,”徐明棋说,他进一步指出,印度经济特区计划的推进取决于各种不同势力集团间利益的平衡,譬如政府可以考虑通过立法的方式制约不同的利益集团。

期那样迅速减慢的风险。

英央行1月会议中投票反对加息的比例出乎金融市场预料,这很可能降低市场对MPC第一季度再次加息的预期。经济学家预测,英央行1月上调利率的决定得到MPC七位成员支持,而有两位成员投票赞成维持利率在5.0%不变。

会议纪要称,尽管上行风险增加,但最可能的情况是通胀很可能在2007年稍后下降。MPC不应对CPI通胀短期波动做出反应。(朱贤佳)

稳定的行情 稳定的信息 稳定可靠的服务 稳稳稳

80家券商, 100个主站每天稳定运行
要快要用大智慧, 要稳当然也要用大智慧

免费下载 免费使用 www.gw.com.cn